

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《深入理解新发展理念》

5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入理解新发展理念》。

文章指出,要着力实施创新驱动发展战略。抓住了创新,就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。我们必须把发展基点放在创新上,通过创新培育发展新动力、塑造更多发挥先发优势的引领型发展,做到人有我有、人有我强、人强我优。

文章指出,要着力增强发展的整体性协调性。协调既是发展手段又是发展目标,同时还是评价发展的标准和尺度,是发展两点论和重点论的统一,是发展平衡和不平衡的统一,是发展短板和潜力的统一。我们要学会运用辩证法,处理好局部和全局、当前和长远、重点和非重点的关系,着力推动区域协调发展、城乡协调发展、物质文明和精神文明协调发展,推动经济建设和国防建设融合发展。

文章指出,要着力推进人与自然和谐共生。生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。要树立大局观、长远

观、整体观,坚持节约资源和保护环境的基本国策,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。

文章指出,要着力形成对外开放新体制。必须主动顺应经济全球化潮流,坚持对外开放,充分运用人类社会创造的先进科学技术成果和有益管理经验。要不断探索实践,提高把握国内国际两个大局的自觉性和能力,提高对外开放质量和水平。

文章指出,要着力践行以人民为中心的发展思想。以人民为中心的发展思想,不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而要体现在经济社会发展各个环节。我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段,我们要根据现有条件把能做的事情尽量做起来,积小胜为大胜,不断朝着全体人民共同富裕的目标前进。

据新华社

吉林省政协原副主席王尔智 一审被指控受贿5072万余元

2019年5月16日,黑龙江省哈尔滨市中级人民法院一审公开开庭审理了吉林省政协原副主席王尔智受贿一案。

黑龙江省哈尔滨市人民检察院起诉指控:2001年11月至2018年2月,被告人王尔智利用担任吉林省省直机关事务管理局局长兼吉林省人民政府副秘书长、吉林省政协秘书长、吉林省政协副主席等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为有关单位和

个人在工程建设、土地出让、城市基础设施配套费返还等事项上提供帮助,通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币5072万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人王尔智及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,王尔智还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

据新华社

去年1.4亿元专项资金 河南7革命老区干了这些大事

□东方今报·猛犸新闻
记者 肖萌

5月16日,记者从省扶贫办获悉,按照《财政部国务院扶贫办关于印发〈中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金管理办法〉的通知》,河南省2018年中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚项目资金分配使用情况已进行公示。

据了解,2018年中央安排我省中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金1.4亿元。用于栾川县、嵩县、台前县、卢氏县、光山县、固始县、确山县等7个革命老区县脱贫攻坚,每个县2000万元。

2018年中央专项彩票公益金主要用于贫困村基础设施建设和产业发展。截至2019年4月底,7个革命老区县项目竣工率100%。

基础设施建设方面,共使用7839.1万元,占中央专项彩票公益金总额的55.99%。产业发展方面,共使用6160.9万元,占中央专项彩票公益金总额的44.01%。

2018年,栾川县等7个革命老区县加大攻坚力度,实现14.7万贫困人口稳定脱贫,302个贫困村退出,栾川县、光山县、固始县3个贫困县顺利脱贫攻坚摘帽。

7.6亿元中央财政投入 提升河南55县区农村饮水安全

□东方今报·猛犸新闻
记者 肖萌

据省发改委消息,2019年国家发展改革委农村饮水安全巩固提升工程中央预算内投资计划已下达我省,7.6亿元中央预算内投资计划将用于55个县(市、区)的农村饮水安全巩固提升工程,确保河南农村饮水安全工程建得成、用得了、管得好,让老百姓喝上“幸福水”。

此次国家发展改革委下达河南的农村饮水安全巩固提升工程中央预算内投资,集中在开封、洛阳、新乡、平顶山等12个省辖

市和巩义、长垣、鹿邑3个省直管县(市),重点解决建档立卡贫困村、贫困户和贫困人口的饮水安全问题。

列入本批计划的项目,均纳入国家重大建设项目库监管体系,国家发展改革委将进行在线监测,适时对计划执行情况进行抽查,重点检查项目管理、资金使用、施工进度、工程质量等,并将监测结果和监督检查情况作为后续投资安排的重要参考。对于投资计划执行不力的项目,将按照有关规定,对有关单位和相关责任人员实施处罚。

据新华社

六部门联合印发办法: 共享单车企业 原则上不得收取用户押金

记者16日从交通运输部获悉,交通运输部、中国人民银行、国家发展改革委、公安部、国家市场监督管理总局、银保监会日前联合印发了《交通运输部新业态用户资金管理办法(试行)》,明确运营企业原则上不得收取用户押金,该办法将于6月1日起施行。

办法共5章27条,对用户资金收取、开立专用存款账

户存管,以及建立联合工作机制强化监管等方面作出了具体规定。考虑到运营企业开立专用存款账户、与相关银行实现信息系统对接等工作需要一定时间,办法对存量用户资金纳入管理设立了6个月的过渡期。运营企业在办法发布前收取的用户资金,应当在11月30日前按照本办法存管。

■重点内容

◎用户资金收取方面

办法明确,运营企业原则上不收取用户押金,确有必要收取的,应当为用户提供运营企业专用存款账户和用户个人银行结算账户两种存管方式,供用户选择。同时,为减少个人资金损失,对用户的押金和预付资金收取规定了限额。

◎用户资金安全保障方面

办法要求,运营企业需在注册地银行开立专用存款账户,并与银行签订相关协议,按照用户资金管理要求存管用户资金。押金专用存款账户只能办理原路退还押金、扣除赔偿款、提取计付利息转账业务。运营企业在扣除押金前,要及时告知用户。汽车分时租赁、互联网租赁自行车押金最长退款周期分别不超过15个工作日、2个工作日。

办法要求预付资金建立备付金制度,且预付资金专用存款账户留存资金不得低于运营企业预付资金余额的40%,可提取部分预付资金只能用于运营企业与服务用户有关的主营业务,不得用于不动产、股权、证券、债券等投资及借贷。

据新华社

今报
The Moment
东方今报 猛犸新闻客户端

更多动态报道
请关注猛犸新闻

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

【联系我们】

微信公众号:东方今报



新浪微博:东方今报



维权平台:东方今报天天315

今报网: <http://www.jinbw.com.cn>
综合热线:(0371) 65830000
广告热线:(0371) 65950988
本报常年法律顾问:
河南春屹律师事务所
张少春 律师